

Родники поселка Бакча - Сарай

«Белый» родник

53 года тому назад приехали в наши края геологи и определили залежи извести, из которой получается известковая мука для удобрения полей, щебень для строительства дорог. После них приехали рабочие, изрыли поверхность земли, открыли карьер.

Мощные бульдозеры производили земляные работы, в результате которых были повреждены линии подземных рек. Из-за этого появились маленькие родники. Одним из таких является родник на склоне оврага у деревни Бакча-Сарай. Его назвали Белый родник, потому что вода в нём была прозрачная, вкусная и даже целебная.

В 2019 году родник был обустроен на средства самообложения. В народе говорят: «Ухаживать за родником - святое дело».



(Родник обустроен в 2019 году)



«Лесной» родник

В 1925 году 8 семей из разных деревень Камско – Устинского района решили переселиться на берег Волги и основать новую деревню. На повозках перевезли они своё имущество и стали устраиваться на новом месте.

Высокий Волжский берег был очень живописен, покрыт лесом и густыми садами. Посёлок решили назвать «Бакча – Сарай» - «Сад – Дворец».

Через несколько дней после приезда первая жительница новой деревни обнаружила поблизости родник, вода в нём оказалась очень мягкой, вкусной, прозрачной. Место возле родника было расчищено и обустроено и все жители посёлка Бакча – Сарай стали пользоваться этим источником.

Много воды с тех пор утекло. Давно нет тех, кто впервые поселился на этом месте, а из родника берут воду. Последние 10 лет в самые жаркие дни лета родник стал высыхать, но с каждой весной он вновь возрождается и начинает бить с прежней силой.

Родник «Хрустальный»

Старожилы села говорят, что этот родник был всегда, насколько они помнят. Располагается он на крутом обрыве берега Волги. Чуть выше располагались живописные поляны. Местные жители собирали ягоды на этих полянах. И часто в знойные летние дни спускались к роднику, чтобы утолить жажду. Звонкое журчание воды было слышно издалека. Видимо поэтому люди окрестили его «Хрустальный». И вода в нем была чистая и прозрачная.

Со временем родник облагородили, и спуск к нему сделали более удобным – соорудили лестницу. До сих пор жители близлежащих домов с удовольствием используют воду этого родника для питья. Правда говорят, что она стала более жесткой.

В 2020 году родник реставрировали на средства самообложения.



(Родник реставрирован в 2020 году)

ВИДЫ РОДНИКОВ

Пульсирующие - природные родники, возникшие от топографии местности.

Вода из этих родников выходит по закону совмещенных сосудов. На эти родники влияет временной погодный фактор. В засуху они пересыхают и качество воды зависит от экологии местности, где происходит водозабор.

Постоянныe - родники, выходящие с больших глубин из разломов земной коры по родниковым жилам.

Эти родниковые жилы образовывались многие тысячелетия. Направление этих родниковых жил выстраивалось по геомагнитному меридиану земли на север. На эту родниковую воду не влияет временной погодный фактор и экология местности. Температура родниковой воды постоянная + 4 градуса. Зимой родниковая вода на выходе не замерзает.

ПОЛЬЗА РОДНИКОВОЙ ВОДЫ

- Родниковая вода не хлорируется, не озонируется, в нее не добавляют различные присадки и добавки
- Естественная фильтрация слоями грунта позволяет ей полностью сохранить свои природные свойства
- Родниковая вода насыщена кислородом
- Родниковую воду не нужно подвергать кипячению, она «живая».

Каждый хотя бы раз в жизни пил воду из родника. В старину существовало поверье, что, напившись родниковой воды человек способен почерпнуть силу самой земли. По общепринятым определению, естественный выход подземных вод на поверхность – это родник, ключ или источник.

Жизнь и деятельность людей связана с водой. Народная мудрость гласит: «Где кончается вода, там кончается жизнь».



МБУ «ЦБС Верхнеуслонского муниципального района»
Матюшинская сельская библиотека-филиал № 14

К 100 – летию образования ТАССР

«Подземная вода есть самое большое полезное ископаемое».

А.П. Карпинский

«Живи, родник!»



Наш адрес: Республика Татарстан, Верхнеуслонский муниципальный район, п.Бакча - Сарай, ул. Молодежная, д. 2б.

E-mail: sadlili@mail.ru

Работаем ежедневно с 8:00 до 17:00
Выходной - воскресенье

Бакча - Сарай, 2020